



EuroTier-2014: браво, брависсимо!

Наталья СОБОЛЬ

Не раз и не два зал взрывался аплодисментами, когда на сцену поднимались лауреаты конкурсов выставки EuroTier – золотые и серебряные медалисты. Долгих два года ведущие мировые компании, работающие в сфере животноводства, кормопроизводства и всего, что с этим связано, ждали очередной встречи с фермерами и другими специалистами сельского хозяйства в немецком Ганновере, чтобы представить им все лучшее, что за это время удалось разработать и произвести...

Большинство зарубежных посетителей прибыли из Нидерландов (3800), Австрии (2000), Финляндии (1300), Швейцарии (1200), Польши (1200), Великобритании (1100), Франции (1100), Дании (1000), Бельгии (950) и России (900).

По сообщению генерального директора DLG доктора Райнхарда Грандке, на конкурс инноваций было представлено 270 продуктов и услуг. По его убеждению, они, с одной стороны, позволяют повысить экономическую эффективность хозяйств, а с другой — дадут возможность фермерам быстрее и с наибольшей отдачей достигать поставленных целей.

Анализ показал, что почти каждый второй экспонент EuroTier-2014 приехал из-за рубежа. Самое большое число фирм (180) было из Нидерландов. Высокую активность проявили Франция (133 компаний), Китай (119), Италия (91), Дания (80), Испания (62), Австрия (52), Великобритания (49), Бельгия (47), Турция (46). Пять стендов занимали российские фирмы, четыре — украинские и два — белорусские.

Организаторов EuroTier радует количество посетителей из Восточной Европы, откуда прибыли 2700 владельцев и представителей крупных предприятий. Несмотря на сложившуюся геополитическую обстановку, экспоненты



отметили положительный инвестиционный настрой фермеров и руководителей хозяйств.

Нельзя было пройти мимо привлекающего своим дизайном стенда «Мега Микс». Эта известная в нашей стране и за ее пределами компания из Волгограда достойно заявила о себе на выставке, показав тем самым свою готовность к расширению международных контактов.

В ходе форума генеральный директор «Мега Микс» Василий Фризен провел ряд переговоров с коллегами из Германии, Дании и других государств. Около 200 российских и зарубежных гостей волгоградцы пригласили на «русский вечер», организованный при поддержке немецкого партнера — компании BASF. Выступивший на мероприятии президент Роспищесоюза академик Владимир Фисинин отметил:

— Символично, что сегодня «русский вечер» проходит в центре Европы. Отдавая должное руководителю компании «Мега Микс» Василию Генриховичу Фризену, подчеркну, что он сумел создать сильную команду профессионалов. Вместе они делают большое и нужное дело, выпуская качественные корма для птицеводства и животноводства.

Немецкий специалист из BASF Пауль Денс так выразил свое мнение о фирме:

— То, что смог создать коллектив «Мега Микс» в России, не везде увидишь в странах Европы. Культура производства и качество — на высшем уровне!

Вечер завершился праздничным салютом.

Стенд компании располагался в одном из трех просторных павильонов,



На стенде Alltech коллеги и партнеры

Фото Н. СОБОЛЬ

предоставленных фирмам, поставляющим корма, добавки, премиксы, витамины и пр. У человека непосвященного могли, что называется, разбежаться глаза от разнообразия предложенных продуктов и услуг.

Надписи «Здесь говорят по-русски» для посетителей EuroTier уже давно стали привычными. Чтобы общаться с нашими соотечественниками, многие компании приглашают переводчиков, в том числе студентов аграрных институтов.

Кульминацией первого дня традиционно считается торжественный вечер, где победителям конкурса инноваций вручают заслуженные награды. На этот раз жюри присудило за новинки 6 золотых и 15 серебряных медалей. Отрадно было узнать, что среди завоевавших золото и серебро EuroTier оказались фирмы, с которыми наш журнал давно и тесно сотрудничает. Подробно о лучших продуктах лауреатов конкурса читатели могут узнать, зайдя на сайт www.eurotier.com, где эта информация опубликована на русском языке.

Многолюдно было на стенде Lely в павильоне 26, посвященном скотоводству. Маркетолог «Лейли Рус» (Россия) Татьяна Сушина с гордостью поделилась новостью об установке 20-тысячного доильного робота Lely Astronaut. Счастливым обладателем юбилейного аппарата стал Йозеф Херле, владелец молочной фермы в городе Оксенхаузене (Германия). Это событие было торжественно отмечено на EuroTier-2014.



Специалисты Phytobiotics



Россияне на EuroTier



ВЫСТАВКИ



Компания BASF приняла множество гостей

«Цифра в 20 тысяч дает четкое представление о том, как много современных фермеров полностью перешли на автоматизацию молочных хозяйств, — сообщает пресс-релиз компании. — Через 22 года после того, как Lely, мировой основоположник принципов автоматизированного доения, установил первый доильный робот Astronaut, роль такого оборудования значительно выросла. Система Lely Astronaut упрощает работу фермера и одновременно делает возможным достижение оптимального уровня комфорта животных и производительности хозяйства. Каждый день более 1 млн коров по всему миру доят при помощи Lely Astronaut».

Из павильона 26 невозможно было быстро уйти по простой причине: здесь проходила выводка элитных животных. Коровы и быки, привыкшие к повышенному вниманию, невозмутимо жевали жвачку под гул голосов разноязычных посетителей со всего мира.

Незапланированной, но очень приятной стала встреча с представителем французской компании KBS Genetic Джузеппе Панталеони, который демонстрировал бычков породы лиму-



зин, прекрасно себя чувствовавших на немецкой земле. Как мы уже писали, французский мясной скот покупают 100 стран мира, и Германия не является исключением.

Традиционная пресс-конференция всегда задает тон журналистам в работе по освещению форума. На этот раз генеральный директор DLG Р. Грандке проанализировал состояние сельского хозяйства в странах Евросоюза, а также в России и на Украине. Он остановился, в частности, на вопросе квотирования производства молока и ситуации в отрасли в связи с этим. В Германии и Польше, по официальным данным, готовность фермеров к инвестициям остается стабильной. В ФРГ в период квотирования многие вкладывали средства в строительство новых ферм, чтобы быть готовыми расширить производство, когда ситуация изменится. Часто можно было услышать от крестьян: «Когда закончится квотирование, мы сможем выстоять». Так сейчас и происходит. Появились фермы, где уже не 130–170 дойных коров, как было раньше, а 200–230. Поэтому животноводам постоянно необходимы новые техно-

логии и оборудование, модернизация хозяйств.

Неплохо обстоит дело в свиноводстве, хотя в целом в эту отрасль стали инвестировать меньше, продолжил докладчик. Скорее всего, это связано с новыми законодательными инициативами, например в области переработки мяса.

Производство энергии из возобновляемых источников — третий по значимости сегмент для инвестиций европейских фермеров, сообщил Р. Грандке.

Руководитель DLG напомнил, что ежедневно на EuroTier проходит не менее восьми мероприятий и залы обычно полны.

День молодых аграриев (Young Farmers Day) прошел с большим успехом. Тысячи юных фермеров, учащихся и студентов из Германии и других стран посетили различные мероприятия на EuroTier. Одним из кульминационных моментов выставки вновь стала вечеринка Young Farmers Party, на которую собрались 2,5 тыс. юношей и девушек.

Рассказывая о конференции практикующих ветврачей, выступивший перед журналистами доктор Ханс-Иоахим



Д. Панталеони привез бычков из Франции



Гётце сообщил, что на этот раз акцент решили сделать на том, насколько опасны антибиотики для животных, а значит, и для человека. Уже проводится мониторинг по количеству этих препаратов, используемых на каждой ферме. Новый закон об употреблении лекарственных средств предусматривает концепцию минимального применения антибиотиков, заключил докладчик.

Обо всем новом, что предлагают фирмы в области биоэнергетики, можно было узнать в павильоне, где прошла выставка EnergyDecentral, ставшая международной платформой децентрализованного энергоснабжения. Экспоненты демонстрировали решения для всей цепочки альтернативного получения энергии, их дополняла обширная сопутствующая программа, подготовленная DLG в сотрудничестве с объединением по содействию строительству в сельском хозяйстве (Bauförderung Landwirtschaft/BFL) и другими партнерами.

Заместитель директора Союза немецких машиностроителей (VDMA) Герд Кригер на пресс-конференции подробно остановился на выработке тепловой энергии в Германии за девять месяцев 2014 г. и отметил, что впервые наблюдается стагнация в этой области. Планировался ввод всего 10–15% новых объектов по сравнению с прошлыми годами. Но отчаяваться не стоит, продолжил специалист. Необходимо задуматься над увеличением эффективности действующих установок, более рациональном использовании сырья и т.д. Кригер сообщил, что Германия остается лидером в производстве биоэнергии и биогаза. Активизировали работу в этой сфере Великобритания и Польша. Союз немецких машиностроителей совместно с DLG намерен продвигать развитие этого направления.

Традиционно на EuroTier работает Гостиная для международных посетителей. С каждой выставкой организаторы стараются сделать ее все более удобной для встреч и переговоров. Именно здесь мы смогли пообщаться с представителями белгийской компании «Инновад», животноводами из Молдовы и Беларусь. Заместитель председателя Белорусского крестьянского совета Леонид Матусевич рассказал, что в составе их делегации 110 человек. Поездку на столь значимое мероприятие специалисты совместили с посещения-

ми эффективных хозяйств Германии, Нидерландов и Польши. Впечатлил группу визит в клинику Свободного университета в Берлине, где ветеринарные специалисты проводят сложнейшие операции. Студенты и все заинтересованные могут видеть это на экранах мониторов. Такая квалифицированная помощь — прекрасная возможность для фермеров сохранить, например, высокоудойную корову, которая в течение нескольких лет еще может приносить потомство и прибыль.

Руководитель отдела по работе с посетителями из стран СНГ Наталья Богданова, похоже, знает всех русскоговорящих гостей в лицо и по имени-отчеству. При встрече она рассказала, что партнеры DLG из стран Содружества привозят группы, хорошо подготовленные к предстоящему мероприятию: они заранее планируют, что именно хотят посмотреть и узнать.

— В течение года я бываю на разных выставках — в России, Беларуси, на Украине, в Словении, Венгрии, Чехии, — сообщила Наталья. — Всегда приятно повидаться со старыми знакомыми и завести новые контакты. Моя основная работа — с посетителями. Но если вопросы задают экспоненты, нахожу способ помочь им. Традиционно контактирую с журналистами из стран СНГ.

Н. Богданова отметила, что большинство приезжающих покупают билеты через Интернет, меньшая часть — в кассе выставки. В этом случае анкетирование не проводится, но отзывы и пожелания всегда можно оставить на электронных стойках, традиционных для EuroTier.

Множество встреч и переговоров с гостями и участниками форума еще отзовется новыми статьями, идеями и проектами. Это — непременное послевкусие EuroTier. Доброжелательность и профессионализм организаторов, стремление сделать каждую выставку насыщеннее и интереснее предыдущей — неповторимый почерк специалистов DLG. Хочется еще раз сказать им: браво, брависсимо!

Дата EuroTier-2016 уже определена. Как всегда, она соберет животноводов из многих стран осенью, с 15 по 18 ноября.

ЖР

Ганновер — Москва



Наталья БОГДАНОВА

— Предварительные выводы, которые Немецкое сельскохозяйственное общество (DLG) сделало после окончания выставки, положительные, а цифры говорят сами за себя, — сообщила руководитель отдела по работе с посетителями из стран СНГ Наталья Богданова, — 2360 экспонентов из 49 стран представили полномасштабный комплекс продуктов и услуг для профессионалов животноводства. Составившая почти 50% доля иностранных участников подчеркивает ведущую международную роль EuroTier.

Выставка является двигателем инноваций отрасли и генератором новых идей для сельского хозяйства. Именно здесь производители демонстрируют свои новинки для современного развития отрасли: целенаправленные решения, в особенности в области технологии и средств производства, менеджмента и программного обеспечения, оборудования, строительства животноводческих помещений. Новые возможности для повышения эффективности труда открываются для посетивших EuroTier скотоводов, свиноводов и птицеводов. При этом как для разработчиков инноваций, так и для потребителей в центре внимания — прежде всего благополучие животных.

Великолепную возможность для обмена мнениями и опытом по актуальным вопросам предоставил проходивший одновременно с выставкой EuroTier конгресс Федерального союза практикующих ветеринарных врачей (bpt).

Еще одной важной отличительной чертой выставки является то, что только на EuroTier известные в мире компании — производители кормовых добавок и ветеринарных средств — могут презентовать полный спектр продуктов и услуг для всех отраслей животноводства.

Сопутствующая деловая программа EuroTier-2014 была очень высоко оценена посетителями. Международные приемы для специалистов молочного скотоводства и свиноводства, а также Международный слет птицеводов за день до открытия выставки стали кульмиационными моментами более чем для 1 тыс. практиков со всего мира. Конференции и форумы, по отзывам большинства, — также прекрасная площадка для обмена мнениями и опытом.